
2018-06-20 09:05 CEST

Vädret avgör
svenskarnas
sommarhumör
Få saker engagerar svenskarna så mycket som sommarvädret. Med en kall,
mörk höst och vinter bakom sig törstar svenskarna efter ljuset, solen och
värmen enligt en undersökning Sifo gjort på uppdrag av SJ. Men hur viktigt
är semestervädret för svenskarna egentligen och vilka aktiviteter är mest



populära vid ihållande regn?

Våren har överträffat alla förväntningar, men med en rekordvarm vår oroar
sig många för att det blir en kall sommar. Enligt en seglivad myt kommer
vädret på midsommarafton avgöra hur resten av sommaren blir.

Nio av tio svenskar tycker att vädret på semestern är viktigt. Hur viktigt
vädret är beror till viss del på hur ålder och vart man bor. Enligt den
undersökning Sifo gjort på uppdrag av SJ är det framförallt personer under
65 som tycker att vädret är A och O för en lyckad semester. Men tre av tio
låter sig inte begränsas av dåligt väder.

Ð De letar istället fram regnvänliga aktiviteter och utflykter som kan
förgylla tillvaron. Det är särskilt personer i åldersgruppen 65-79 år som är
optimistiska till att ihållande regn skulle påverka deras vanor och svarar i
stor utsträckning att det inte finns något dåligt väder, bara dåliga kläder,
säger Annie Edwards, presskommunikatör på SJ.

En annan faktor som avgör hur viktigt vädret anses vara är vart i landet du
bor. Invånare i Norrbotten är inte lika känsliga för hur vädret blir jämfört
med övriga svenskar. Nästan var femte norrbottning (18%) svarar att vädret
är helt oväsentligt för semesterhumöret.

Blir det en dålig sommar väljer 36 procent att sitta inne och mysa, spela
spel och läsa böcker, sju procent att boka en resa utomlands och tre procent
åker till en annan del av Sverige som enligt väderprognosen har bättre
väder.

Så viktigt är vädret för svenskarnas semesterhumör
1.Ganska viktigt, 54 procent
2.Mycket viktigt, 33 procent
3.Ganska oviktigt, 11 procent
4.Mycket oviktigt, 1 procent

Vad svenskarna gör främst om det regnar ihållande på semestern
1.Jag håller mig inne och myser med t ex spel och böcker, 36 procent
2.Jag letar fram regnvänliga aktiviteter/utflykter, 27 procent
3.Inget speciellt. Det finns inget dåligt väder, bara dåliga kläder, 19 procent
4.Jag bokar en resa utomlands, 7 procent
5.Åker till en annan del av Sverige efter koll på väderleksprognosen, 3
procent
6.Jag håller mig inne och surar, 3 procent
7.Skjuter på semestern, 1 procent
Annat, 3 procent
Tveksam, vet ej 1 procent

Källa: SJs Sifo-undersökning med 1743 respondenter, riksrepresentativt urval.



SJ är ett svenskt reseföretag som erbjuder hållbara tågresor i egen regi och i
samarbete med andra. Koncernen hade 4 600 medarbetare och en
omsättning på cirka 8,6 miljarder kronor under 2019. Som marknadsledande
tågoperatör knyter SJ ihop Sverige, liksom Skandinaviens huvudstäder. Varje
dag väljer 150 000 personer att resa med någon av SJs 1220 avgångar från
291 stationer. SJ har utsetts till Sveriges grönaste varumärke, bästa inrikes
transport och Europas mest digitala resebolag.ÊSJ ägs av svenska staten och
har som uppdrag att driva lönsam persontrafik på järnväg
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